

暑期即将落幕,厦门旅游市场依旧火热 亲子家庭成为旅游主力群体

晨报记者 陈翠仙

暑期即将落幕,但厦门各大景区依然有不少游客。记者昨天走访市场了解到,厦门文旅单位接待游客量同比去年增长不少,亲子家庭成为主要出游群体,“轻松自在”成为暑期旅游的“新密码”。

数据增长

订单同比去年翻倍

日前,携程发布的《2023年暑期出游市场报告》显示,今年暑期,国内旅游市场较2019年实现全面增长,出境游复苏态势显著。截至8月23日,在携程这一平台上,暑期目的地为厦门的订单量同比增长107%。

暑假期间,厦门各大景区游人如织。据介绍,7月1日至8月27日,厦门园林博览苑共接待游客342017人次,与去年同期相比上升79.62%;7月1日至8月25日,胡里山炮台接待游客约20万人次;7月1日至8月27日,厦门天竺山景区接待游客约16万人次,同比上涨约23%。热门景区还包括鼓浪屿、厦门园林植物园、厦门科技馆等。

暑期厦门各类住宿单位同样“红红火火”。福建民宿平台“住一宿”负责人宁军告诉记者,



暑假期间,厦门园林博览苑游人如织。林享斌摄

暑期厦门高质量民宿住宿率在80%左右,部分民宿达到90%,与去年同期相比显著提升。

主题多样

家庭出游最热门

亲子家庭成为暑期出游主要群体。携程数据显示,暑期机票订单中,“家庭出游”是增长最快的,订单量较2019年同期增长超五成,其中亲子游机票订单涨幅最高,较2019年同期增长达56%。

在线旅游平台“驴妈妈”数据显示,今年暑期,有不少家庭选择两到三天的周边游度过假

期。在厦门,游客以周边短线游为主,但来厦长线游的游客比例也在不断上升。“虽然福建本省及广东、江浙沪是厦门主要客源地,但今年暑假来自北方的客人明显变多了。”宁军告诉记者。

与2019年前相比,今年暑期游客需求及消费习惯均有明显改变。宁军告诉记者,暑期不少民宿迎来“资深躺客”,以“换个地方睡觉”的方式,体验另一个城市的外卖、风景。还有不少游客“昼伏夜出”,追求更轻松自在的旅游方式。主题乐园夜场、城市游船、景区灯光秀及非遗表演、休闲街区等,成为游客追捧

的热门“夜游”打卡目的地。这一现象也体现在数据上,如“驴妈妈”平台夜游产品预订人次同比增长129%。

这个暑期也掀起了博物馆旅游热潮,在携程平台各景区类目中,博物馆门票预订量超越主题公园排名第一,博物馆类景区门票预订量同比增长2倍。暑假以来,厦门市博物馆观众总量达35.58万人次,日均近7000人次,是去年同期的3倍。华侨博物院7月有21313人次参观,8月预计将达25000人次。7月风琴博物馆有超3万人次参观,较去年有较大幅度提升。

相关新闻

抓住假期尾巴 错峰游正当时

随着暑期渐近尾声,错峰游迎来好时机。9月居于暑期和中秋国庆旺季之间,不仅旅游目的地相对人少、价格通常也更为优惠。携程数据显示,国内机票、酒店价格在8月下旬已呈走低态势,截至8月22日,9月至国庆前出行的机票、酒店订单花费较暑期平均能省两到三成。

不少平台、旅行社和景区已推出针对9月机票、酒店、旅行线路等的各类优惠活动。记者查询发现,高峰期价格约5000元的贵州5日游产品,9月份仅需4000元左右;汕头等周边城市酒店价均有所下降,以汕头龙眼南路一家经济型酒店为例,暑期大床房一晚需500元左右,而9月份仅需300元左右。

据携程数据显示,9月1日-9月24日,热门错峰游目的地前十名分别为上海、北京、成都、南京、广州、重庆、天津、西安、武汉、长沙。此外,乌鲁木齐、西宁、扬州、淄博、喀什市、拉萨、布尔津、三亚、天津、常州等目的地的订单较去年同期增幅较高。

两岸青年唱响青春之歌

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 刘琪)27日下午,第十五届两岸大学校园歌手邀请赛决赛在厦门鼓浪屿举行。

主办方介绍,本次大赛吸引了来自两岸51所高校的63名参赛选手参与角逐,通过初赛、复赛的层层选拔,最终有10名选手脱颖而出晋级总决赛,唱响属于他们的青春之歌。决赛结束后,经两岸专业评委综合评判,来自福州大学的赖晶晶获得金

奖,台湾树德科技大学的蔡德妮获得银奖,清华大学的王永强获得铜奖。

值得一提的是,决赛现场,活动协办方中国移动咪咕正式发布“原创音乐人孵化计划”,对两岸大学校园歌手进行原创音乐领域的扶持,甄选原创音乐人参加“两岸原创音乐创作营”,针对每个人的创作风格和音乐特点,从内容创作、DEMO产出、作品甄选到作品发行、新

歌首唱会等环节给予全方位助力。

此次赛事由中华全国学生联合会、台湾中华青年交流协会主办,中华全国青年联合会、厦门市人民政府支持,福建省学生联合会、厦门市学生联合会承办,是两岸青年学子逐梦音乐路、增进同感情的重要品牌活动,为促进两岸青年文化交流和情感融合发挥了积极的推动作用。



小朋友开心地展示自己的青草药手工作品。

厦门检出一例登革热病例

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 郑亮 林晨毅 叶佳增)近日,厦门海关所属机场海关发现一名旅客体温较高,达到38.4℃;并经调查得知,该旅客近期有蚊虫叮咬史。现场关员立即采集该旅客血液样本,经检测显示登革热核酸阳性。结合临床症状和流行病学调查,该旅客被综合

诊断为登革热感染。目前,海关已联系该旅客,告知其检测结果并给予健康建议,同时将病情通报地方卫生健康部门,做好后续处置工作。

厦门海关工作人员提醒道,近期东南亚多个国家登革热疫情高发,前往上述国家旅行期间应当采取严格措施避免蚊虫叮

咬,避免在蚊虫密集区域活动。如果在旅行期间被蚊虫叮咬并出现发热、肌肉关节疼痛、四肢乏力、皮疹等症状,应及时就医。归国时如有任何身体不适,入境时应主动向海关如实申报,并配合开展流行病学调查和医学检查,入境后如有不适请及时就医并详细告知相关旅行史。

青草药夏令营乐趣多

晨报讯(记者 周莉)学习辨别草药、自制香囊,动手又动脑,家长孩子都开心……为推动中医药文化进社区、进家庭,近日,由思明区卫生健康局主办、鹭江街道大同社区协办的“大同社区青草药暑期夏令营”在大同社区新时代文明实践站火热开展。

据悉,本次青草药夏令营内

容丰富、乐趣多多,包含青草药科普课堂、青草药书签制作、青草药香囊制作、五色茶与养生、七子白面膜DIY等活动环节。其间,孩子们在志愿者老师的指导下,自己动手制作了香囊、面膜、书签,还收到青草药盆栽,从实践中领悟到了青草药文化的魅力,满载而归。